

# 40年禁令将解除? 丹麦考虑发展核电

新华社北京5月15日电 丹麦气候、能源和公用事业大臣拉尔斯·奥高13日表示,丹麦政府正在考虑解除维持了40年的核电开发禁令,以增强本国能源安全。如果解禁核电,意味着这个北欧国家能源政策发生重大转变。

在丹麦《政治报》13日深夜发表的采访报道中,奥高透露,丹麦政府将分析小型模块化核反应堆等新型核电技术的潜在益处,预备明年发布相关分析报告。

“但光有潜力还不够,我们还需要了解启用这些技术对本国社会意味着什么。”他在采访中说。丹麦气候、能源和公用事业部14日证实奥高上述言论。

欧洲各国因能源结构与需求的不同,在发展核电问题上立场分化明显。欧洲联盟两个最大经济体中,德国2023年关闭最后三座核电站,正式告别核电时代;法国则长期以核电为首要电力来源。

丹麦1985年决定放弃发展核电,近年来着力于

发展风能、生物质能、太阳能等可再生能源。按照奥高的说法,即使重新开发核电,也不会使用传统核电技术。

2005年,丹麦对邻国瑞典关闭巴舍拜克2号核电站的举措表示欢迎,这座核电站与丹麦首都哥本哈根就隔着一道厄勒海峡。在过去10年间,瑞典陆续关闭更多核电站,但本届政府采取坚定支持发展核电的立场,正寻求增加核电产能。

(沈 敏)

## 韩国总统选举趋近 候选人安保“与总理同级别”

新华社北京5月15日电 韩国还有大约三周迎来新一届总统选举,在日益紧张的政治氛围中,7名总统候选人人身安全问题受到高度关注。韩国警方14日说,为防止候选人遭遇安全威胁,已配备多套反狙击探测设备,并计划加大安保力度。

韩国第21届总统选举投票定于6月3日举行,5月29日至30日为提前投票日,竞选宣传活动已于5月12日正式启动。连日来,7名候选人前往各地举行拉票活动,警方已遴选180人承担选举安保职责,较3年前的上一届选举增加二三十人,还计划进一步扩大安保队伍。

选举结果出炉前,安保人员将为各候选人提供

24小时“次最高级”保护,安保级别与国务总理、国会议长等高官相同。

据韩国媒体报道,近期有传言称最大在野党共同民主党总统候选人李在明面临安全威胁,有人企图走私狙击步枪对其实施暗杀。共同民主党因而要求警方加大对李在明的安保力度。

韩国警察厅14日说,警方正在尽全力保护总统候选人安全。针对候选人面临暗杀威胁的传言,警方表示已部署反狙击探测设备,同时安排防爆小分队和无人机反制武器操作人员应对任何突发的“恐怖袭击”。

韩国警察厅代理厅长李镐永通报,6月3日总统选举投票日当天将实施最高级别的“甲级紧急令”,

动员全国全部警力,以确保选举平稳进行。届时,警方将在全国投入总计约16.8万名警察在投票站、计票站等地维护秩序,防范突发事件。

去年1月,时任共同民主党党首李在明访问釜山加德岛时,遭一名持凶器男子袭击,颈部受伤流血倒地,后被送往医院接受治疗。袭击者今年2月被判处15年监禁。

李在明被视为下一任总统最热门人选。民调机构“盖洛普韩国”14日发布的最新民调结果显示,李在明以51%的支持率排名第一,继续领跑。其主要对手、执政党国民力量党候选人金文洙支持率为31%,革新党候选人李俊锡支持率为8%。(张旌)

## 驻日美军直升机“高空掉袋”惹冲绳民众抗议

新华社北京5月15日电 驻日美军一架直升机13日在冲绳本岛北部上空飞行时,掉落一个装有可燃物、重18公斤的袋子,引发当地民众强烈不满和抗议。冲绳县知事玉城丹尼14日要求美军防止类似事件再次发生。

日本防卫省冲绳防卫局说,驻日美军普天间基地一架UH-1直升机13日16时左右掉落一个装有信号弹发射装置的袋子。驻日美军证实这一消息,称袋子为训练期间“不慎掉落”。

截至14日晚,搜寻人员尚未找到掉落的袋子。现阶段没有收到人员伤亡和财产损失的报告。

这起事件引发冲绳当地民众强烈愤慨。事发区域地方官员表示,掉落物如砸中居民可能致人死亡,袋子里的可燃物可能引发火灾等重大事故。驻日美军高空坠物事件对居民造成心理负担也不容忽视。

普天间基地所在的宜野湾市市长佐喜真淳说,这起事件“不该发生”,他已向冲绳防卫局提出强烈

抗议。

冲绳县知事玉城丹尼要求美军采取措施,防止类似事件再次发生。按他的说法,这起事件引发当地民众“严重担忧”,“有可能演变成一场影响居民的灾难”。

冲绳县集中了日本全国约七成的驻日美军设施。长期以来,美军基地引发的噪声污染、飞行事故及治安问题持续引发当地居民不满。冲绳一直强烈要求修改日美地位协定、迁走美军基地。(李富玉)

## 以军轰炸加沙多地 造成至少82人死亡

新华社加沙5月15日电(记者 黄泽民)据巴勒斯坦通讯社15日报道,以色列军队当天轰炸加沙地带多地,造成包括儿童和妇女在内的至少82人死亡。

报道说,以军当天的空袭目标主要集中在加沙地带南部汗尤尼斯地区,袭击导致大量人员伤亡,对基础设施和民众财产造成广泛破坏。

以军暂未对上述袭击发表回应。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)15日发表声明说,在斡旋方推动加沙地带停火协议谈判重回正轨之际,以色列进行大规模轰炸,企图在炮火下强加其条件。这种做法表明以方只是把停火视为争取时间和恢复战争的手段。

根据巴勒斯坦加沙地带卫生部门14日发布的数据,3月18日以来,以方对加沙地带多地的袭击已造成至少2799人死亡、7805人受伤。

## 索尼集团预计 2025财年纯利润大幅下滑

新华社东京5月15日电(记者 钱铮 涂一帆)日本索尼集团14日说,公司2024财年(2024年4月至2025年3月)实现纯利润1.14万亿日元(1美元约合146日元),比上一财年增长17.6%。但受美国关税政策影响,2025财年纯利润预计比2024财年减少约13%。

索尼集团当天发布的2024财年决算报告显示,游戏、音乐等业务业绩表现亮眼,2024财年集团营业额达12.96万亿日元,较上一财年微降0.5%。

该集团同时公布的2025财年业绩预期显示,2025财年营业额预计较上一财年减少3%至11.7万亿日元,纯利润预计同比大幅减少约13%至9300亿日元。

## 大熊猫“荷风”“兰韵” 亮相维也纳



这是5月14日在奥地利首都维也纳的美泉宫动物园拍摄的大熊猫“兰韵”。

奥地利首都维也纳的美泉宫动物园14日为大熊猫“荷风”“兰韵”举行欢迎仪式。两只大熊猫将开启为期十年的新一轮大熊猫保护研究合作。

新华社发 韩鹭 摄